Temat: Szkicowanie wykresów funkcji o zadanych własnościach
Szkicując wykres o zadanych własnościach musimy zwrócić uwagę przedziały w których zawarta jest dziedzina i zbiór wartości funkcji.

Jeśli przedział jest otwarty to stosujemy linię przerywaną rysując prostą prostopadłą do osi OX (dziedzina) lub osi OY (zbiór wartości funkcji)

Jeśli przedział jest domknięty to stosujemy linię ciągłą rysując prostą prostopadłą  do osi OX (dziedzina) lub osi OY (zbiór wartości funkcji).
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Naszkicujemy wykres funkji , ktdra spefnia jednoczesnie nastepujace warunki:

~ Dziedzing Dy funkcji jest zbiér (-5, 1) U (3, 6).

~ Zbiorem wartoscl ZW; funkcji jest przedziat (-2, 5).

- Funkcja ma jedno miejsce zerowe réwne (-4).

~ Funkcja jest rosnaca w kazdym z przedziatéw: (-5, -2), (3, 6), za malejaca w prze-
daiale (-2, 1).

- f(-3)=20raz f(4) =3.

Kolejne etapy Twoje] pracy moglyby wyglada¢ nastepujaco:
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Najpierw ustalamy obszar, w ktérym znaj-
duje sig wykres funkcji. Pomoze nam w tym
znajomosé dziedziny, Dy = (-5, 1) U (3, 6),
oraz zbioru wartosci funkeji, ZW; = (-2, 5).

lletap

W wyznaczonym obszarze zaznaczamy naj-
pierw punkty charakterystyczne wykresu.
Sato:
~ punkt A(-4, 0), bo miejscem zerowym
funkejijest liczba réwna (~4);
~ punkt B(-3, 2), bo £(-3;
~ punkt C(4, 3), bo £(4)
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Szkicujemy wykres funkejitak, aby spefnione
byly pozostate warunki:
~ funkcja jest rosnaca w kazdym z prze-
dziatow (-5, -2), (3, 6);
- funkcja jest malejaca w przedziale
-2,1).




[image: image4.jpg]Powstaje pytanie, czy istnieje tylko jedna funkeja, ktéra spefnia podane warunki.
Oczywiscie, ze nie. Takich funkcjijest nieskoriczenie wiele. Sprébuj naszkicowa inne.
wykresy funkcji, ktdre spefniaja podane warunki. Pamietaj jednak, aby na koniec
pracy zawsze sprawdzic, czy wszystkie dane zostaly uwzglednione na rysunkul





Pamiętaj, że rysując wykres funkcji o zadanych własnościach takich funkcji może być wiele –muszą jednak spełniać warunki zadania.

Rozwiąż zadania: 8.142 -8.147

